
質問

① ② ③ ④ ⑤

Q１ 面白かった
どちらかといえ
ば面白かった

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば面白くなかっ
た

面白くなかった

25 1 0 0 0 26

1C 96.2% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0%

Q２ 理解できた
どちらかといえ
ば理解できた

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば理解できな
かった

理解できな
かった

21 5 0 0 0 26

1D 80.8% 19.2% 0.0% 0.0% 0.0%

Q３
取り組もうとし
た

どちらかといえ
ば取り組もうと
した

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば取り組もうし
なかった

取り組もうとし
なかった

17 7 2 0 0 26

1E 65.4% 26.9% 7.7% 0.0% 0.0%

Q４
取り組もうとし
た

どちらかといえ
ば取り組もうと
した

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば取り組もうし
なかった

取り組もうとし
なかった

10 13 3 0 0 26

1F 38.5% 50.0% 11.5% 0.0% 0.0%

Q５ そう思う ややそう思う
どちらともいえ
ない

あまりそう思わ
ない

そう思わない

15 8 1 1 1 26

1I 57.7% 30.8% 3.8% 3.8% 3.8%

Q６ 強く感じた 少し感じた
あまりそう思わ
ない

全く感じなかっ
た

そのような場面
がなかったな
かった

25 1 0 0 0 26

1J 96.2% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0%

Q７

受講前も興味・関
心はあり、受講後
はもっと興味・関
心が増した

受講前も興味・関
心はあり、受講後
もあまり変わらな
い

受講前は興味・関
心はなかったが、
受講後は興味関
心をもつように
なった

受講前は興味・関
心はなく、受講後
もあまり変わらな
い

受講前よりも興
味・関心はなくなっ
た

19 1 6 0 0 26

1K 73.1% 3.8% 23.1% 0.0% 0.0%

Q８ たくさんあった いくつかあった あまりなかった 全くなかった よくわからない

19 7 0 0 0 26

1K 73.1% 26.9% 0.0% 0.0% 0.0%

Q９ 参加したい
どちらかといえ
ば参加したい

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば参加したくな
い

参加したくない

14 12 0 0 0 26

1K 53.8% 46.2% 0.0% 0.0% 0.0%
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今後、本講座のような
研修があったら、また
参加したいと思います
か？

合計

本講座の内容は、今
後の自身の探究活動
を進める上で役立つ
と思いますか？

本講座は面白かった
ですか？

本講座では、地域活
性化の意義や重要性
を感じましたか？

本講座の内容を、自
分なりに理解できまし
たか？

今回与えられた課題
に対して自分から取り
組もうとしましたか？

今回与えられた課題
に対して周囲と協力し
て粘り強く取り組もう
としましたか？

本講座への参加で、
受講前よりも理解が
深まったり、興味関心
が増したりした分野が
ありましたか？

本講座への参加で、
地域活性化に対して
関心が増しました
か？

0% 50% 100%

面白かった

どちらかといえば面白

かった

どちらともいえない

どちらかといえば面白

くなかった

面白くなかった

0% 50% 100%

理解できた

どちらかといえば理解

できた

どちらともいえない

どちらかといえば理解

できなかった

理解できなかった

0% 50% 100%

取り組もうとした

どちらかといえば取り組もう

とした

どちらともいえない

どちらかといえば取り組もう

しなかった

取り組もうとしなかった

0% 50% 100%

取り組もうとした

どちらかといえば取り

組もうとした

どちらともいえない

どちらかといえば取り

組もうしなかった

取り組もうとしなかった

0% 50% 100%

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

94% 96% 98% 100%

強く感じた

少し感じた

あまりそう思わない

全く感じなかった

そのような場面がな

かったなかった

0% 50% 100%

参加したい

どちらかといえ

ば参加したい

どちらともいえ

ない

0% 50% 100%

たくさんあった

いくつかあった

あまりなかった

全くなかった

よくわからない

0% 50% 100%

受講前も興味・関心は

あり、受講後はもっと

興味・関心が増した

受講前も興味・関心は

あり、受講後もあまり

変わらない

受講前は興味・関心

はなかったが、受講後

は興味関心をもつよう

になった受講前は興味・関心

はなく、受講後もあま

り変わらない



Ｑ10　本講座へ参加した感想や意見などを、自由に書いてください。

・SSRなどで、紅花というものの存在は知っていたけれど、その歴史や文化、染め方などについて
は初めて知ることがほとんどで、より深く学ぶことができてよかった。（５）
・紅花について、今までは知らないことばかりだったけど、今回の体験、講義を通して、紅花染め
や米織についての魅力を感じることができました。（７）紅花の魅力は、自分で調べるか、このよう
な機会がないと気づけないので、情報を発信していくことが大切だと感じました。（２）
・実際に織っているところを見れたのは、貴重でとても面白かった。紅花の可能性がとても感じら
れた体験だった。（２）
・紅花について、今まで聞いたことがあったが、実際に見たり説明を聞いて、紅花の様々な特徴
や強みを知り、衝撃を受けた。
・伝統工芸の奥にある歴史の深さ、先人の知恵にとても感心した。世界農業遺産申請に関連す
る取り組みで確実に地域に活力が湧いているように感じた。
・織物を織る作業が黙々とできて楽しそうなので、やってみたいと思いました。
・気候やその日のものの状況によって、作り方の工程や配分を変えていたのはびっくりした。
・SSRで地域振興についてやっているので、今日学んだことも関連させて今後の活動につなげて
いきたい。
・紅花は食料にしたり、口紅にしたりと様々な活用法があることに将来性を感じた。紅花の作り方
や加工の仕方で、もっと大量に質の高い紅もちを作れる方法があれば、もっと魅力が広まり、普
及していくのかと思った。
・米沢の伝統文化をたくさんの人に広めることで、米沢（その地域）の産業を活性化させるという
だけでなく、それを通して、人との関りを増やしたりもできるということがわかり、地域振興の意義
を感じました。


